ТЕМА: КУРИТЬ – ЗДОРОВЬЮ ВРЕДИТЬ
Цель: формирование осознанного отношения к здоровью и формирование чувства личной ответственности за здоровый образ жизни.
Задачи:
 1.Показать вредное влияние табачного дыма на организм.

2.Формировать убеждения в большом вреде и страшной опасности употребления табака.

Оборудование: карточки-задания, пособие «курящая кукла», раздаточный материал с математическим заданием, мультимедийная презентация о курении, кроссворд.

Ход занятия
1. Введение: Сегодня на уроке мы познакомимся с ролью здоровья в жизни человека, а также рассмотрим фактор, влияющий на здоровье. Что это за фактор вы узнаете, отгадав кроссворд.
2. Большой вред здоровью наносит курение. Просмотр  презентации «Курить  –здоровью вредить».
3. Решение задач 
1. Одна сигарета сокращает жизнь на 6 мин. Сколько дней из каждого года теряет человек, выкуривающий в день 20 сигарет?
                                                                                            Ответ: 30 дней 10 ч.
2. Если средняя продолжительность жизни в России 72 года, то на сколько её сокращает курильщик, выкуривающий в день 20 сигарет?
                                                                                          Ответ: минимум на 6 лет.
3. На сколько страдает семейный бюджет ежемесячно, если в семье есть неразумный курильщик, выкуривающий в день 20 сигарет по цене 16,5 рублей за пачку?

                                                                                                         Ответ: 495 рублей.
4. Работа с текстом:


«Жил-был в одной семье попугай. Родители подарили его на день рождение своему сыну Питеру. Попугай был на редкость спокойным и не доставлял  никаких хлопот.

Как-то раз в воскресный день родители ушли в магазин за покупками и попросили Питера навести порядок в его комнате.

После того, как родители ушли за покупками, Питер позвонил своему другу Джиму и тихо начал что-то ему говорить. «Ну, прямо как разведчики»,- подумал попугай.

Через некоторое время раздался звонок в дверь. Пришёл Джим. «Да-а-а,- подумал попугай,- не миновать мне сегодня представления – опять меня вытащат из клетки и перья будут рассматривать».Но ребята направились к окну.

«Родители придут только через два часа, так что успеем проветрить комнату»,- сказал Питер и протянул Джиму пачку сигарет.

Ребята уселись на диван и начали курить. Комната быстро наполнилась едким дымом. У попугая от табачного дыма начали слезиться глаза. Он с криком жалости летал в клетке, пытаясь каким-нибудь немыслимым образом покинуть её и улететь из прокуренной комнаты.

Дыма становилось всё больше и больше. И тогда произошло невероятное. Попугай, который никогда раньше не говорил, громко и отчётливо произнёс: «ПР-Р-РЕКР-Р-РАТИТЕ КУР-Р-РИТЬ! УМИР-Р-РАЮ!»

Ребята либо от удивления, либо от страха затушили сигареты. Однако попугай потребовал: «ПР-Р-РОВЕТР-Р-РИТЕ КВАР-Р-РТИРУ!» И друзья моментально открыли все окна в комнате.

Попугай вздохнул полной грудью свежим воздухом и про себя сказал: «Чуть не умер от этого дыма, но теперь вроде всё позади».

Ребята больше и не задумывали закуривать. Джим ушёл домой, а вскоре и вернулись родители Питера. Попугай не стал выдавать Питера, поэтому родители так и не узнали про эту историю.

Но когда в доме появляются гости, попугай вдруг неожиданно для всех громко и отчётливо начинает говорить: «КУР-Р-РИТЬ ВР-Р-РЕДНО!»

И только Питер догадывается, почему попугай стал говорящим».

ВОПРОСЫ:    Почему заговорил попугай?

Как вы относитесь к человеку, который курит в вашем присутствии?

В каких местах не следует курить?
5.  Решение примеров
Решите примеры и расшифруйте, какие отравляющие вещества попадают в организм вместе с табачным дымом.
0,8x7,28x50;                                                      2,3x7,9+7,7x7,9;

91,6x4x0,25;                                                      14,5x3,8-14,5x1,8;

0,125x8x5,49;                                                    17,2x8,5+17,2x91,5;

0,4x7,2x5x0,02x25;                                           64,08x0,02-4,08x0,02; 

0,5x12,5x0,538x20x0,8;                                   44,16x6,08+6,08x55,84.

91,6 – ацетон,                                                   72,8 – окись углерода,

608 – цианид водорода,                                1,2 – аммиак,      

172 – ртуть,
                                     5,49 -  свинец,

29 – кадмий,                                                      79 – формальдегид,

538 – мышьяк,                                                   7,2 – толуол.

Окись углерода содержится в выхлопных газах, ацетон используется как растворитель красок, цианид водорода применяли в газовых камерах, аммиак используют в средствах для чистки сантехники, кадмий используется в автомобильных аккумуляторах, толуол – промышленный растворитель.

6. Опыт с «Курящей куклой» (Наглядное пособие предназначено для: наглядной демонстрации табачного дыма на лёгкие курильщика; демонстрации низкой эффективности сигаретного фильтра, который способен задерживать лишь небольшое количество (около 20%) вредных компонентов табачного дыма; вызывание реакции отвращения у детей на запах и вид продуктов курения табака.)
7. Творческое задание «Антиреклама»
Разделив доску на две части
Нарисовать рекламу табака, отобразить последствия, которые происходят после курения.

8.       Выставка работ
9.        Итог занятия
